校检:王锦 曹李力=

责编:黄美茹

组版:田华







热线电话:965369

www.sanqin.com

2⋴

星期日

2024年6月

陕西省思政课教学"三秦学生记者"社会实践活动组委会办公室指定读物

高级中学的『三秦学生记

者

# 走向社会大课堂 体验快乐成长

西安西港花园高级中学"三秦学生记者"乘专列赴韩城开展思政课社会实践活动



5月30日7时10分,西安西港花 园高级中学的同学们乘坐"三秦学 生记者"号专列从西安火车站出发, 前往历史文化名城韩城,开启了为 期2天的思政课社会实践活动之 旅。本次活动是由陕西省思政课教 学"三秦学生记者"社会实践活动组 委会办公室、三秦都市报社和西安 西港花园高级中学联合主办。"三秦 学生记者"走进梁带村芮国遗址博 物馆、韩城古城、龙门钢铁工业景 区、司马迁祠景区、党家村、八路军 东渡黄河出师抗日纪念园等地,追 风司马故里,重走红色之路,了解历 史文化,感受中国工业发展史,增强 文化自信,培养爱党爱国爱家乡的

## 一路欢声笑语 奔向史圣故里

情感。

列车一路向东飞驰,同学们欢呼 雀跃,对本次行程充满期待,他们用

歌声和音乐让车厢里洋溢着轻松快 乐的氛围。2号车厢里,在悠扬的吉 他声中,同学们的大合唱充满了整个 车厢。

7号车厢内,高二(8)班的许佳 航同学手捧着书,静静地阅读,给 车厢里增添了些许书香气息。他 对记者说,这次最想去的地方是司 马迁祠,从小喜欢读《中记》,因此 更想走进史圣故里,拜谒太史公司

#### 盛大的西周迎宾礼 欢迎"三秦学生记者"

抵达韩城,一场磅礴大气的西 周迎宾礼迎接来自西安的"三秦学 生记者"。随着礼官宣读文书,"三 秦学生记者"在大将军的带领下,走 进玉珏门,"穿越"回古芮国,领略浩 浩荡荡的肃穆之风,感受传统礼乐 文化的风采,体悟西周文化熏陶下 独特的风景和魅力。

开营仪式上,韩城市文化和旅 游局副局长席晓斌、韩城市文化和 旅游行业协会会长常永刚等对同学 们的到来表示欢迎。席晓斌说,韩 城不仅有壮丽的黄河风光,还有深 厚的文化底蕴,同学们会听到关于 鲤鱼跃龙门的神奇传说,也会看到 司马迁、白居易、王杰等历史名人走 讨的地方,希望同学们读万卷书,行 万里路,通过行走亲身感受这座城

西安西港花园高级中学校长王 卫平表示,"三秦学生记者"号专列是 "行走的课堂",希望老师和同学们一 起观察思考交流,提高认知,提升学 业,开阔视野,增长见识。

#### 感受古人智慧 思政课堂搬进博物馆

韩城不仅是司马迁的故乡,也一 直有"关中文物最韩城"之美誉。

在芮国遗址博物馆,"三秦学生

记者"置身于"活化"的历史中,感受 千年前的古人智慧,更加坚定文化 自信,增强民族自豪感。他们在芮 国遗址博物馆上了一堂生动有趣的 思政课

离开博物馆,学生们开启了属 于自己的"青春时间"。热辣的舞 蹈、优美的吉他弹唱,炫酷的说唱表 演精彩纷呈,同学们倾情演绎,用特 长展示出青春的活力与魅力。

#### 感受工业发展史 看钢铁是这样炼成的

5月31日,"三秦学生记者"在老 师的带领下来到龙门钢铁工业景 区,了解钢铁从烧结,炼铁,炼钢,连 铸、轧钢到成品的生产过程。

在炼铁厂4号高炉,"三秦学生 记者"被生产线上的场面所震撼,纷 纷拿起手机拍照。"三秦学生记者" 在此感受到了新中国工业发展史, 了解新中国工业从无到有,从弱到 强的发展历程。

随后,大家走进"民居瑰 一党家村,沉浸式感受明清古

建筑的艺术价值,品读家风家训和 对联,启迪自我的心灵,通过行走记 录感悟。

### 少年读史记 人生立坐标

5月31日下午,"三秦学生记者" 来到司马迁祠景区,集体诵读《报任 安书》,真切体会《史记》的历史文化 内涵,在《史记》中找寻自己的人生 偶像,从而增强文化自信。随后, 三秦学生记者"走进八路军东渡黄 河出师抗日纪念园,向纪念碑敬献 花篮和鲜花,瞻仰纪念碑,集体远眺 浩浩黄河,追忆昔日八路军东渡黄 河的艰辛。

学校德育主任李国庆说,本 次学生们乘坐专列来到韩城,体 会更加深刻,这也是学校德育工 作的一次创新。以后,学校会举 办更多这样的活动,让同学们走 出学校小课堂,走向社会大课堂, 不断增长见识,学以致用,体验快 乐成长

文/马佩佩 图/本报记者 党运



同学们在陕钢集团龙钢公司参观。

## 争做新时代好少年 红领巾爱祖国

·西飞一小"名校+"教育集团举办庆"六一"艺术节文艺汇演表彰暨游园活动

缤纷六月,七彩童年。在 "六一"国际儿童节来临之际, 为充分展示新时代少先队员的 精神风貌,2024年5月31日上 午,阎良区西飞第一小学"名 校+"教育集团举办了"红领巾 爱祖国 争做新时代好少年"为 主题的庆"六一"艺术节文艺汇 演表彰暨游园活动。区级各部 门领导、嘉宾、家长代表参加了 本次庆祝活动,

艺术长廊中,一份份突破传 统,兼具实践性、趣味性、综合 性和开放性的实践特色作业, 是孩子们智慧和个性的体现。 也是校园里一道亮丽的风景 线。这里展示了孩子们的书 法、衍纸、泡泡泥、油画、彩铅、 陶艺、儿童画、创意手提袋,以 及语、数、英各学科特色作业。 这些特色作业是课堂教学的补 充和延伸,既丰富学生的课余 文化生活,也展示了"双减"成

果,促进了学生全面发展。

接着,表彰了区级优秀少先 队辅导员、区级"红领巾奖章" 星章、校级"红领巾奖章"一星 章、西飞一小学习领头雁、学习 之星、进步之星、示范家长。随 后,街舞《舞力觉醒》拉开了本次 文艺汇演的序幕,古筝《梦回临 安》、经典诵读《千字文》一一上 场。小演员们身着节目的感装, 载歌载舞,勇敢自信地在舞台展 示自我,把对党和祖国的祝福融 入表演中,赢得了现场观众的阵 阵堂声

为了能让孩子们过一个既有 趣味又有意义的儿童节,给他们 更多展示空间,学校精心设计了 30多种智趣游园活动,给孩子们 送上了一份快乐的节日大餐。

"看图猜成语""拼图游戏" "魔方转转转"等智力游戏,不断 激发学生的思维,增强他们的识 记能力。

体育组老师设计了"纸杯接 球""翻轮胎""投壶""沙包准投" "套圈"等趣味活动,孩子们身手 灵活、踊跃参与。

"节奏大师""画扇面""听歌 猜歌名"等艺术游戏,展现了学 生良好的艺术素养和审美能力。 瞧,一把把有创意的扇子创作出

"时人不识农家苦,将谓田中 谷自生"。"套垃圾袋""插秧小 能手"等劳动技能小活动,让学 生感受劳动的快乐,明白"一粥 一饭,当思来处不易"的道理,并 在生活中培养热爱劳动的优良

本次游园活动,涵盖多个学 科,锻炼多种技能,孩子们手握 着盖满通关印章的游园通关卡, 脸上露出天真灿烂的笑容。

"莺歌阵阵绕晴空,燕舞风姿 满校园"。异彩纷呈的活动给学 生提供了展示自我的舞台,也充



分展示了孩子们的活泼个性。学 校给每个孩子平等的机会去参与 和体验,让每个孩子都能找到自 己的快乐,让"六一"艺术节文艺 汇演真正成为孩子们快乐的大舞

台。希望同学们在快乐中学习, 在快乐中成长,刻苦学习,树立理 想,砥砺品格,增长本领,努力成 为祖国新时代好少年。

干佳